
 

 Що робити під час ядерного вибуху 

Якщо ядерний вибух застав вас на вулиці 

 Помітивши спалах у небі (або його відбиття від поверхонь), у жодному разі не 
дивіться в той бік. Це загрожує опіком рогівки, спалаховою сліпотою та опіком 
очей.  

 Лягайте на землю. Спробуйте знайти в секундній 
доступності заглиблення або виступ, за яким 
можна сховатись від ударної хвилі та уламків. 

 Спробуйте закрити всі відкриті частини тіла: 
ляжте ногами в бік вибуху, обличчям донизу, 
підкладіть руки під себе, щоб захистити їх від 
опіків та травмувань. 

 По можливості, прикрийте вуха навушниками — це 
захист від баротравми. 

 Прикрийте рот і ніс маскою, тканиною одягу або хусткою, дихайте через них. 
Однак ці підручні засоби не можуть повністю захистити від внутрішнього 
опромінення. Тому важливо якнайшвидше 
потрапити в укриття. 

 Біжіть в укриття одразу, як з’явиться можливість 
звестися на ноги й коли минула вибухова 
хвиля від застосування ядерної зброї.  

 Бігти в укриття треба враховуючи напрям вітру. 
Якщо він дме з епіцентру вибуху – пересувайтесь 
перпендикулярно (ліворуч або праворуч) напряму 
вітру. В іншому випадку – рухайтесь проти вітру. 

Головний критерій пошуку укриття – хвилинна доступність. Якщо поруч 

немає спеціально обладнаного сховища, найкраще підійде підвал або центр 
великих бетонних будівель з мінімальною кількістю вікон та дверей. Зони будівлі, 

де  найбезпечніше сховатись у разі застосування ядерної зброї.  

Якщо ядерний вибух застав вас у приміщенні 

 Переконайтесь, що в приміщення не 
потрапляє повітря. Закрийте всі вікна, 
двері, вентиляційні отвори, вимкніть 
кондиціонер та обігрівач. За можливості 
перейдіть у кімнату, де немає вікон.  

 Залишайтесь в укритті впродовж 24 годин, 
якщо органи влади не нададуть інших 
інструкцій щодо переміщення чи евакуації. 
Аби не пропустити інструкції, не вимикайте 
радіоприймач або інший засіб зв’язку. 

 Не їжте й не торкайтесь нічого, що могло зазнати радіоактивного забруднення. 
 Якщо члени вашої сімʼї на момент застосування ядерної зброї були в іншому 

укритті, вони мають залишитись там, доки не буде дозволу покинути його. 
 Тримайте своїх домашніх тварин усередині укриття. 
 Не вживайте водопровідну воду до отримання відповідного повідомлення про 

її безпечність 

Навчально-методичний центр цивільного захисту та  
безпеки життєдіяльності Запорізької області                                   

 
 
 


